

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Орловой Аллы Львовны
«Статистическое исследование занятости и безработицы на основе
позадачного структурирования показателей рынка труда»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика*

Актуальность диссертационного исследования Орловой Аллы Львовны определяется тем, что одной из наиболее значимых характеристик современного состояния и развития экономики любого государства является функционирование рынка труда, который определяет эффективность проводимой государственной политики, а также степень выполняемости программ трудоустройства и социальной защиты населения.

Автором представлено собственное видение содержания категории «регионального рынка труда», определены основные задачи статистики регионального рынка труда и обоснована система информационного обеспечения статистического анализа показателей занятости и безработицы в регионе, а также проанализированы факторы, оказывающие наибольшее влияние на состояние и структуру занятости и безработицы населения.

Особое внимание заслуживает представленная на стр. 6 автореферата система информационного обеспечения статистического анализа проблем занятости и безработицы в регионе, характеризующаяся адекватностью, оперативностью получения информации у источника и широкой сферой использования, позволяющая проводить сравнение и всестороннее исследование показателей занятости и безработицы с обоснованием экономических предпосылок и социальных аспектов их изменения.

В результате анализа и обобщения мнений различных ученых-экономистов предложено рассматривать региональный рынок труда как социально-экономическую систему общественных отношений, сложившуюся на определенной территории, где происходит тесное взаимодействие спроса и предложения рабочей силы с учетом региональных особенностей.

В качестве замечаний следует отметить, что автор недостаточно визуализировал эффективность деятельности по регулированию регионального рынка.

Таким образом, диссертация выполнена на актуальную тему, в ней получены новые, обоснованные научные результаты, которые имеют теоретическое и практическое значение: показатели занятости и безработицы оцениваются не только для анализа состояния рынка труда, но и инвестиционной привлекательности регионов, экономики, уровня развития социально-экономической сферы, а также возможных рисков для ведения бизнеса.

Несмотря на замечание, диссертационная работа на тему «Статистическое исследование занятости и безработицы на основе позадачного структурирования показателей рынка труда» соответствует пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Кувалдина

Имя: Татьяна

Отчество: Борисовна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный университет путей сообщения»

Должность: профессор кафедры «Экономическая безопасность и управление финансами»

Контактные адреса:

e-mail: kuvaldina2004@mail.ru

телефон: 8-913-972-23-65

почтовый адрес: 644046, г. Омск, пр. Маркса, д. 35

Личная подпись:

«23» сентября 2022г.

Подпись Кувалдиной Т.Б. удостоверяю:

Зам. начальника
УКД, ТЮ



Л.Б. Анисимова

23.09.2022